нижкины смотрины

ЕЛЕНА ЛИТВЯК. ЛЕТНИЙ САД

Елена Литвяк. Летний сад / М.: Издательский Дом «Фома», серия «Настя и Никита», 2014

Тысячи людей со всего света приезжают в Санкт-Петербург полюбоваться его красотой. И, конечно, никто не остаётся равнодушным к знаменитому Летнему саду, заложенному в городе по повелению самого Петра I. Сад всего на год моложе города, и у него тоже богатая история. Здесь гуляли Пушкин, Крылов, Ахматова, российские императоры, студенты, воспитанницы Смольного института благородных девиц. Летний сад пережил наводнения, блокаду и бомбёжки. Сухой песок его дорожек и каменные статуи между подстриженных деревьев могут рассказать путешественникам много занятных историй. Не зря для прогулок они берут с собой путеводители. Теперь такой путеводитель есть и у маленьких путешественников. С его помощью дети узнают, что такое регулярный парк и зачем стричь деревья шаром, удивятся, что самый первый картофель и клубника в России были выращены именно здесь, попробуют разгадать аллегорические сюжеты скульптурных композиций и найдут дуб, который был посажен ещё при Петре Великом...





ЕЛЕНА ЛИТВЯК. ЦАРСКОЕ СЕЛО

Елена Литвяк. Царское Село / М.: Издательский Дом «Фома», серия «Настя и Никита», 2015

Книга «Царское Село» продолжает серию детских путеводителей. Знаменитая летняя резиденция русских царей оказывается полной загадок и неожиданностей, что, конечно, всегда интересно детям. Почему, например, это город называется Селом? Почему в разное время у него было три разных имени? Юных путешественников ожидает встреча со знаменитыми царскосёлами поэтом Анной Ахматовой, архитектором Большого дворца Бартоломео Расстрели и сестрой милосердия, великой княжной Ольгой Николаевной Романовой. Ну и конечно же на одной из дорожек Царскосельского парка они встретятся со смешливым лицеистом господином Пушкиным, у которого опять неудовлетворительная отметка по математике... А любители техники с удивлением узнают, что Царское Село было местом испытания всех технических новинок 19-го столетия в России: первая железная дорога проходила именно здесь, впервые весь город был освещён электрическим светом тоже здесь, даже первые автомотогонки в России были проведены в Царском Селе... Так и хочется положить эту книжку в рюкзак рядом с бутербродами и купить билет на электричку с Витебского вокзала. Поедем в Царское Село?